

資料輯剪館圖書院學體育台灣立國 分類 棒球 來源 民生報 日期 77.11.1 版面 二版

我棒壘仍留不住人才！

中華棒隊投手郭建成，即將加盟養樂多職棒隊，待遇雖偏低，却不是國內目前、甚至後年所能提供的：

同樣的情形，兩年前涂鴻欽未接受養樂多職棒隊的聘請，但這一年郭建成已決定接受這項挑戰，其中情節，令人感慨，也顯示現階段我國棒壘仍留不住人才。

民國七十五年，養樂多隊看上涂鴻欽，極力爭取他加盟，開出的待遇，就是此次開給郭建成的價碼——契約金兩千萬日圓、年薪三百萬日圓。

這個待遇與民國六十八年及七十年李宗源、高英傑、李來發、

郭源治時，所獲得的待遇相差不多。

三年前，涂鴻欽因鑑於郭泰源、莊勝雄都獲得高待遇，所以在爭取契約金上未能如願後，放棄加入養樂多隊，轉而加入熊谷組業餘棒球隊。

當初涂鴻欽是希望藉著加入熊谷組業餘棒球隊，在日本接受更

嚴格的訓練，以實際成績再爭取轉入職業隊，但三年已過，涂鴻

欽的球技未見增長，職業隊也對他失去了興趣。

去年亞洲杯時，莊勝雄曾向羅德隊推薦中華隊表現最好的黃平

洋，養樂多隊球探安藤也看上黃平洋，在日本即進行遊說，但賽會一過，又全無下文，以致黃平洋改而加入日本通運業餘棒球隊。

養樂多隊在四年前即看上郭建成，且一直與郭建成保持聯繫，在莊勝雄、郭泰源、呂明賜、陳義信加入日本職棒隊都獲得高待遇之餘，養樂多隊在最後階段開給郭建成的待遇，竟又是八、九年前的低價碼，確實令人感到意外。

但有鑑於涂鴻欽與黃平洋的例子，郭建成雖在契約金上仍做極力的爭取，但已決定加入養樂多隊。

為何會如此？說穿了，就是即使是偏低的待遇，目前國內甲組球隊，以至後年預定成立的我國職棒隊，也無法提供郭建成類似

的待遇，何況郭建成只要有好表現，也有機會像郭源治一樣，成為高薪的選手。

郭建成以台灣「第三郭」加入日本職棒壘，將會再造轟動，

他能不能像郭源治、郭泰源、莊勝雄、呂明賜一樣，一戰成名，就看他自己的努力了。

本報記者：高源正

